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Exercice 1 (5 points)

1) a) Résoudre dans C I’équation (E ): 7? -27+4=0.

b) Déterminer une écriture exponentielle de chacune des solutions de (E).

2) Dans le plan rapporté a un repére orthonormé direct( O, u, ;) , on considere le cercle (I') de centre O et
de rayon 2 et le point A d’affixe 2 .
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Placer les points B et C d’affixes respectives 2e 3 et 2e 3.
3) Soit 6 € |-n,m] et M le point du cercle (1) d’affixe 2e'

e ifre_FE
On désigne par N le point de () tel que(OM {)N) = -5-[271:] Justifier que N a pour affixe 2e k 3].
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4) Soitr la rotation de centre A et d’angle —.
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a) Vérifier que la rotation r a pour expression complexe : z'=¢ 3z +2-2e¢ 3

b) Soit F et K les milieux respectifs des segments [BM] et [CN]. Montrer que r(F) =K.
¢) Ekn déduire la nature du triangle AFK.
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5) a) Montrer que AF?=4- zﬁCOSLG“‘-W ?

b) En déduire I’affixe du point M pour laquelle AF est maximale et construire le triangle AFK
correspondant.

Exercice 2 ( 4 points)

Dans le plan orienté, on considére un triangle ABC tel que (AB, AC } = ;[2%] (BC BA) = §[2n]

1) Soit f la similitude directe de centre A qui envoie B sur C. Déterminer 1’angle et le rapport de f.
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2) Soit g la similitude indirecte de centre A qui envoie C sur B.
a) Déterminer le rapport de g.

b) Déterminer I’axe Ade g.

¢) Soit D le point défini par AD = -;-Ké

Montrer que g(B) = D et en déduire que [BD) est la bissectrice intérieure de 1’angle ABC

3) a) Montrer que fog est une symétrie axiale et préciser son axe .

b) On pose D'=1{(D) . Montrer que D' est le symétrique de B par rapport a A.

4) La bissectrice intérieure de I’angle CAD' coupe ia droite (CD ") en un point J .

Soit I le centre du cercle inscrit dans le triangle ABC. Déterminer f(1).

Exercice 3 ( 4points)

1) On considere dans Z x Z ’équation (E): 47x+53y=1 .
a) Vérifier que (—9,8) est une solution de (E).
b) Résoudre I’équation (E).

c) Déterminer I’ensemble des inverses de 47 modulo 53.
d) En déduire que 44 est le plus petit inverse positif de 47 modulo 53.

2) a) Justifier que 45°% =1 (mod53) :
b)Déterminer alors le reste de 45'%  modulo 53.

k=105

3) Soit N=1+45+45"+...+457 = > 45",
k=0

a) Montrer que 44 N =10 (mod 53).
b) En déduire le reste de N modulo 53.

Exercice 4 (7 points)

I- Soit f la fonction définie sur [O,TE] par T{x) = g

On désigne par (C,)la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O,Tj).

1) a) Déterminer la dérivée {'et dresser le tableau de variation de f sur [0, 7:].

b) Montrer que la droite A:x -—-:-g— est un axe de symétrie de la courbe (C;).

¢) Soit (T)la tangente a (C,) au point d’abscisse 0.
Justifier que (T)a pour équation y =X +1.
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2) Soit la fonction g définie sur [0,1] par g(x)=e*VI- x* 1,

On donne ci-contre le tableau de variationde g .

a) Justifier que I’équation g(x)=0 admet dans

I’intervalle |0,1] une solution unique .
b) En déduire le signe de g(x) sur [0,1].

3) On se propose de déterminer la position relative de (C;)et de

sa tangente (T) au point d’abscisse 0 sur I:O, 1‘—} :

2
: : — g sin X
Soit la fonction h définie sur‘_O,E:l par h(x)=¢e" " —(x+1).
a) Vérifier que pour tout x € [O, -g-] , h'(x)=g(sinXx).
b) Montrer qu’il existe un unique réel B dans [0, gil tel que sin B = a.

s

L . m |
¢) Déterminer alors I’image par la fonction sinus de chacun des intervalies [0,B] et [ —

52-|“

d) Dresser le tableau de variation de h.

¢) En déduire que pour tout x de [O,E} , T(x)2x+1. Conclure.
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1) a) Montrer que pour toutréei x20, sinx <x.

b) Déduire alors que pour tout réel x e [O,g—] ,f(x)<e®.

« o o ’ . X
¢) Dans I’annexe ci-jointe, on a tracé la courbe de la fonction x> e™.

Tracer la droite (T)et la courbe (C;).
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2) a) Montrer que j " f(x)dx<e—-1 etque j 12 f(x)dx < e(-g— ~ 1).
b) Soit A P’aire de la partie du plan limitée par la courbe (C; ), ’axe (O,f) et les droites
2
d’équations x =0 et x=7n. Montrer que %—-+ n< A <en-2.
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Epreuve : Mathématiques (Section mathématiques)

Annexe (a rendre avec la copie)
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